

全国人大代表李勤：

专项治理“校园贷” 曝光非法放贷机构



频发的校园贷案件引起了全国人大代表李勤的关注。她希望有关部门尽快开展专项治理“校园网贷”，及时曝光从事非法“校园网贷”机构。

□东方今报·猛犸新闻记者 宋迎迎/文 沈翔 李新华/图

“在大学校园里，‘校园网贷’的宣传广告几乎随处可见。大学生大多涉世未深、对社会认知不足、金融风险意识差、防范心理弱、警惕性不强，极易因不合理消费习惯和攀比而掉进‘借贷陷阱’”。

李勤说，近年来，大学校园贷快速发展，给大学生学习、生活提供了便利，同时关于校园网贷的负面新闻经常见诸媒体，引起广泛关注。一些放贷人放款时要求大学生提供抵押物，或者获取大学生的个人信息。一旦大学生不能按时还款，放贷人就会采取敲诈勒索、威胁恐吓、暴力殴打等违法讨债方式，直接危害

大学生的人身安全，影响家庭和社会的和谐稳定。

李勤表示，校园消费贷款平台的风险管控措施差别很大，学生身份被冒用的风险在不同的网贷平台广泛存在。不少网络贷款平台要求大学生申请资料时，除了要如实填写个人信息并上传身份证外，父母、同学、辅导员的电话号码等信息也是必填项，缺少一项都无法通过验证。在大数据环境之下，这些私密数据随时面临被窃取、泄露和篡改等风险。

“表面上，大多数校园网贷平台的贷款额度较小，利率较低，比如贷款额度大多在一

两千元，月利息也都在1%~2%，似乎都在大学生可负担范围以内。但这些平台除约定的利息之外，会利用法律法规的监管漏洞，大幅度提升贷款的服务费、罚息等费用，变相增加偿还总额。缺乏社会经验的大学生往往会被这些看似十分合理的手段所迷惑，落入网络贷款的‘高利贷陷阱’”。

李勤建议，政法部门、教育部门、公安部门、网信部门、金融部门等共同开展专项治理“校园网贷”，强化网络管理，及时曝光非法“校园网贷”机构，尽快遏止其滋生蔓延发展。

金融部门和银监部门要加强引导，鼓励合规机构进校园，为大学生提供合法合规的信贷服务，向大学生提供定制化、规范化的金融服务；教育部门加强对学生资助工作的科学管理，强化制度保障，畅通学生资助渠道，提高学生资助工作服务水平，严控准入门槛，建立规范的审核登记制度。

同时，学校也要结合学生的实际情况开展相关的校园贷教育活动和讲座活动，培养学生合理消费的观念，有利于提高学生自我控制能力，帮助他们正确看待金融风险，规避网络贷款的负面影响。

全国政协委员冯巩：

人民需要艺术 艺术也需要人民



□东方今报·猛犸新闻记者 张静/文图

3月9日下午，全国政协十三届二次会议第二场委员通道在人民大会堂一层中央大厅北侧开启。全国政协委员冯巩第一个走上通道。

在回答记者提问时，冯巩

表示，3月4日，习近平总书记在看望参加全国政协十三届二次会议的文化艺术界、社会科学界委员并参加联组会时，发表了重要讲话，是对新时代中国文艺创造发展的殷殷嘱托，也让我们更加清醒地看到了文艺工作者肩负的使命。

作为文艺志愿者协会主席，冯巩表示，文艺志愿者是中国志愿服务事业的重要组成部分，近年来，他们举办了文化进万家等活动，深入工厂、农村和少数民族地区。他讲述了在深入基层开展文艺工作时的经验和故事，在这个

过程中，感受到人民群众在渴望物质脱贫的同时，对文化脱贫的渴望。

他说，人民需要艺术，艺术也需要人民，文艺工作者不断深入生活，扎根人民，才能创造出接地气的艺术作品，不辜负人民对美好生活的期望。

无理由退房



恒大悦龙湾
双湖新区·湾景国风大宅

全员营销月 新品加推

86XX元/m²起·首期5.9万起 面积约107-160m²成品湖景美宅

最高送30000元购房券

诚邀兼职销售员 一荐恒房通 赚钱很轻松
成交即获1%佣金 您推荐的客户购房额外95折

优惠活动有效期至2019年3月31日



世界500强
贵宾专线 0371 5863 8888

营销中心：
郑州市新郑市郑新快速路与新村大道交会处东侧


